
 ، یکفرایندهای تصادفی، تمرین 

 ویکهزاروچهارصدسال یک زمستانفصل 

 دانشگاه تحصیلات تکمیلی علوم پایه زنجاندانشکده علم رایانه و فناوری اطلاعات،

 

نمایش داد. زنجیره مذکور متناوب است یا غیر متناوب؟ ) یادآوری.  گرافی دوبخشیفرض کنید زنجیره مارکوفی خاصی را با  -۱

 ۱ابر یک باشد غیرمتناوب است( آیا به توزیع ایستاای متناوب است اگر دوره تناوب آن بزرگتر از یک باشد و اگر دوره تناوب برزنجیره

(𝜋 = 𝜋𝑃شود؟ ( همگرا می 

اگر فرزند در شهری خاص رسم بر این است که اگر فرزند اول خانواده دختر باش، دقیقا یک فرزند دیگر هم خواهند داشت.  -۲-۱

فرزند داشته باشد چقدر  kای کلا احتمال اینکه خانواده -شوند تا دختردار شوند. الفنخست ذکور باشد، خانواده آنقدر دارای فرزند می

𝑘است؟  = 0,۱,۲,  فرزند ذکور داشته باشد چقدر است؟ kاحتمال اینکه دقیقا  -ب …

میرم استان فارس باقی مانده است. در حال حاضر به دلیل فاصله کَل و ای حوالی سی حفاظت شدهحدود سیصد قوچ در منطقه -۲-۲

در صورتی که  -شوند؟ اثبات کنید. بآیا منقرض می -. الفزاد و ولد خواهد کرددیگر قوچ را  ۰.۹هر قوچ به طور میانگین  هاقوچ

باره مشکل انقراض حیات وحش را درباره محیط زیست و حیات وحش و حس خود درمنقرض شوند ناراحت خواهید شد؟ مختصری 

 دهید.  شرح

 اولاد دخترِتن  ۱۰۰از هر  کنیدفرض  دارای دانشگاه است.به نام نروژ دیرپا ای جامعه فرض کنید ۲در ادامة بخش قبلی سوال  -۲-۳

خانواده در  ةپذیرند و دیگر برای جامعه نفعی نخواهند داشت. هر هستتن از کشور رفته و ملیت دیگری را می ۵۱ آموختة آنْدانش

 (است؟! مشی و مشیانهمنظورت نواده )داراست. احتمال انقراض جامعه با شروع از یک خا دختر را جامعه نیز به طور میانگین دو فرزند

های هر خانواده مستقل از دیگر خانواده -فرض نخستمیلیون خانواده چقدر است.  دهبا شروع از  انقراض احتمال -چقدر است. ب

دست  فرض کنید که مصالح ممکلت نروژ در -جبه شرط اعلام آن مختارید.  دانیدمیکه لازم را هر فرضی فرزندآوری خواهد داشت. 

خصوصی را با امر عمومی خلط   ةو حوز شماست و به آن اندازه از آگاهی سیاسی رسیدید که در راستای مصالح عمومی عمل کنید

چقدر ۲-۲خر بخش ال آدر مقام مقایسه با سوتوضیح دهید.  ؟و چه عملی را اجرا خواهید کرد چیست دانشگاهتصمیم شما درباره نکنید. 

 توضیح دهید. مصالح آن در دست شماست ناراحت شدید.  درباره انقراض کشوری که

لیل )ببخشید دیابند. هر بار به دلیل واهی در آزمایشگاهی در دانشگاهی پنج شخص به دو کار تحقیقی الف و ب تخصیص می -۳-۱

رو ماندن کار نیبلندمدت بی. نسبت کندرا به اضافه میانتخاب و به کار تحقیقی دیگر  را یکی از پنج محققروشن( مسئول آزمایشگاه 

 تحقیق الف را حساب کنید.

با  ایرج افشار است.  ای دو طرفه بین دو شهر متناظر استچهار شهر زیر را در نظر بگیرید. وجود یال به معنای مسیر بیراهه-۳-۲

که در هرگام گسسته زمانی  است ها بین آنها در طول پنجاه شصت سال گذر کرده است. کار وی بدین گونهاش از بیراههماشین کهنه

در بین راه هم ضبط و رادیویی  رود.های خروجی را انتخاب و به شهر دیگر میاگر در شهری باشد به تصادفی یکنواخت یکی از بیراهه

خوشانش باشد پیماید تا خوشزند و مسیر را آرام میکند، چون ماشین نه ضبط دارد نه رادیو. با دوستان و همراهان حرف میگوش نمی

 نسبت بلندمدت ماندن وی در شهر میانه چقدر است.  و چیزی نو دریابد. 

 

                                                           
Stationary distribution 1 
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 شوش
خورتمورچه میانه  

 زابل

https://fa.wikipedia.org/wiki/%DA%AF%D8%B1%D8%A7%D9%81_%D8%AF%D9%88%D8%A8%D8%AE%D8%B4%DB%8C


نوع رده هر خانه را مشخص کنید.  -ماتریس انتقال را مشخص کنید. ب -کند. الفموشی در هزارتوی )شش خانة( پایین زندگی می -۴

 گذراند حسابسبت زمانی را که درخانه سه مین -احتمال اینکه با شروع از خانه سه به همان خانه در پنج گام برگردد چقدر است. د -ج

 کنید.

 

گذرند. اگر روباهی بدون توجه به عبور خودرو عرض خیابان خودرو در دقیقه می خودروها در خیابان ورودی دانشگاه با آهنگ سه  -۵

اند فرض کنید که روباه بتو -است؟ بثانیه طی کند، آنگاه احتمال اینکه این مسیر را بدون آسیب دیدن طی کند چقدر  ۲مذکور را در 

که از دست یک خودرو بگریزد. اما اگر دو یا بیشتر خودرو در حین عبور او در خیابان برسند، حتما آسیب خواهد دید. در این صورت 

 دیدگی او در حین عبور چقدر خواهد بود؟احتمال آسیب

 

لیل و معرفی و تح ،توان با زاد و مرگ حل کرد جستجو کنیدای را که بمسئله -و توضیح دهید. بفرایند زاد و مرگ را تحقیق کنید -۶

 (تقسیم خواهد شد.های شبیه هم یافتهنمره افراد با )سازی کنید. )نمره اضافه( پیاده -کنید. ج

 ی و از دست دادن کل نمرهنمره منف -بردارییکپ

 ارجاع در متن وهیمنابع به ش ذکر

ها را مشخص کند. چنین محیط و نحوة اجرای آندار باشند. همچنین، به همراه مستندی که کد توابع و الگوریتم را و همکدها توضیح

 نتایج بدست آمده را با نمودار و توضیحات تحلیل کنید. 
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